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Ata nº 022/21 

Aos treze dias do mês de setembro de 2021, às 18h00min, reuniram-se em Sessão Ordinária 

na Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense os Senhores Vereadores. Havendo 

número legal, em nome de Deus o Sr. Presidente deu por abertos os trabalhos da Sessão 

Ordinária. Logo após fora feita a leitura de um trecho bíblico e a chamada dos Senhores 

Vereadores. Prosseguindo, o Presidente solicitou a Secretária que fizesse a leitura da Ata nº 

021/21, que depois de lida foi posta em discussão e em votação, sendo aprovada sem ressalva 

por unanimidade. Como não havia Projetos passou-se as indicações, o Sr. Presidente pediu 

para o 1º secretário fazer a leitura da Indicação do Legislativo nº 024/21 de 13 de setembro de 

2021, feita pelo Vereador que abaixo subscreve Sr. Jaime Strada, Sr.ª. Salete Teixeira 

Agostini e Sr. Mauri Balbinot, requerem que seja enviada indicação ao Poder Executivo 

Municipal para que este providencie um estudo da possibilidade da doação de um terreno para 

os Grupos Tradicionalistas do nosso Município, visando à construção de uma sede própria, 

proporcionando a retomada destas atividades em nosso município. Sr. Presidente colocou a 

indicação em discussão. Pediu e usou a palavra o Vereador que formulou a Indicação Sr. 

Jaime, que cumprimentou o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores. Fez a Indicação juntamente 

com a Vereadora Salete e Vereador Mauri Balbinot, falou que em 1990 existia um grupo de 

pessoas tradicionalista em nosso Município e era realizada a semana farroupilha, naquela 

época Campinas do Sul não realizavam eventos tradicionalistas, com isso havia uma 

participação das pessoas do município de Campinas do sul, comentou que havia vários 

eventos na semana com a presença de varias entidades de Cruzaltense e escolas, que 

realizavam almoços e festividades tradicionalistas. Disse que no inicio da emancipação não 

existia CTG e nem grupo criado eram apenas pessoas que apoiavam e trabalhavam pelo 

tradicionalismo, com o esforço e o lucro das festividades conseguiram adquirir um terreno, 

mas para que Cruzaltense se tornasse Município fora doado o terreno e feito uma rifa para 

conseguir a emancipação do mesmo. Salientou que o município tem uma divida com o 

pessoal que ama a tradição gaúcha, com isso pediu a doação de um terreno ou construção de 

um galpão tradicionalismo para a semana farroupilha para os grupos realizarem seus eventos, 

tendo a participação do povo, em seu ponto de vista acha muito bonito e gosta desta cultura, 

pediu a colaboração dos demais Vereadores e a sua ideia é que seja conseguido esse pedido. 

Agradeceu o uso da palavra. A indicação continuou em discussão pediu e usou a palavra o 
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Vereador Sr. Osmar, que cumprimentou o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores. Disse que é 

favorável a indicação e gosta muito desta cultura, mas tem um porem que é existe a divisão de 

dois grupos, desde modo seria favorável à união dos mesmos. Vereador Sr. Jaime Pediu um 

aparte que foi concedido comentando que se caso não houver a doação do terreno que seja 

construído com recursos próprios dando disponibilidade para as entidades usufruírem e no 

momento em que precisarem para fazer suas promoções estará à disposição dos mesmos.  

Vereador Sr. Osmar disse ser favorável com a união dos dois grupos e apoia a este pedido, 

mas gostaria que se tornasse somente um grupo, pois acha que em nosso município dois é 

desnecessário. Agradeceu o uso da palavra. O Sr. Presidente colocou a indicação em 

discussão pediu e fez uso da palavra o Vereador Sr. Mauri Balbinot, cumprimentou o Sr. 

Presidente e os Srs. Vereadores, comentou a respeito da doação do terreno que o mesmo é 

uma promessa antiga, onde na época não existia um grupo, mas sim um terreno para ser feito 

as festividades da semana farroupilha. Falou ao Vereador Sr. Osmar que em nosso Município 

temos dois grupos que fazem parte do MTG relacionados à parte da campeira, não ao CTG 

que seria um centro de tradição gaúcho, acha que teria espaço sim para mais grupos desde que 

entrassem em acordo nas datas dos eventos, acredita que quanto mais união estiver entre os 

participantes melhor seria para as confraternizações, tendo sempre o apoio e participação dos 

mesmos nos eventos. Disse que vai conversar com o Prefeito em relação à doação do terreno, 

mesmo não sabendo se será favorável a doação ou construção do Galpão, mas gostaria muito 

que desse certo, sem misturar as duas entidades MTG e CTG. Agradeceu o uso da palavra.  A 

indicação continuou em discussão pediu e usou a palavra o Vereador Sr. Carlos, 

cumprimentou o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores. Diz ser favorável a indicação, 

comentando que a prefeitura está em divida com o CTG, pois lembra muito bem que no 

passado fora feita a rifa do terreno para conseguir verbas para as despesas da emancipação, e 

quando pudessem faria a devolução, mas vê que hoje o município esta formado, com terrenos 

disponíveis e ainda não foi repassado nada. Falou ser favorável a construção ou doação do 

centro e pela união dos dois grupos, mas se mesmo não houver esta união que cada um tenha 

seu espaço sempre mantendo um dialogo entre os grupos, pois sendo um município pequeno 

quanto mais união o progresso do Município é maior. Agradeceu o uso da palavra. O Sr. 

Presidente colocou a indicação em discussão como ninguém mais se manifestou em votação a 

indicação foi aprovado por unanimidade. Como não havia mais proposições e ninguém 
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inscritos para os assuntos gerais o Sr. Presidente pediu para o primeiro secretário fazer a 

leitura do convite para audiência presencial com o diretor-geral do departamento Autônomo 

de estrada de rodagem (DAER), engenheiro Luciano Faustino. Sr. Carlos aproveitou o espaço 

comentando que esteve conversando com a assessora do deputado paparico e a mesma falou 

que esta audiência e sobre o asfaltamento entre Campinas do Sul a Cruzaltense, que segundo 

eles o Projeto esta demorado e o deputado quer dar andamento a este. O Sr. Presidente 

declarou encerrada a Sessão, aproveitando para comunicar que a próxima Sessão Ordinária 

será realizada no dia 21 de setembro às 08h00min, com a concordância dos Srs. Vereadores. 

Sala das Sessões em 21 de setembro de 2021. 

                                                        

Tiago Lorenzi                           Carlos Alberto Zangrande                          Mauri Balbinot 

Presidente                                        1º Secretário                                            2º Secretário 


